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Prières universelles/d’intercession pour le Temps pour la Création

Ces intentions de prière ont été préparées par Église Verte et le Mouvement Laudato Si’.
Pour chaque dimanche du Temps pour la Création, vous trouverez deux intentions : 
· une intention pour les pays du monde pour lesquels prie le réseau du Conseil œcuménique des Églises.
· une intention en lien avec la France.
Vous pouvez choisir l’une, l’autre, ou les deux ! Et les adapter si besoin.
N’hésitez pas à les inclure dans vos célébrations dominicales ! 🌿

Vous trouverez d’autres ressources pour le Temps pour la Création 2024 ici.






Dimanche 1er septembre : Fête de la Création

"Merci Seigneur pour les personnes du Bénin, de Côte d’Ivoire, du Togo qui participent à la préservation de la création. Nous te prions en particulier pour nos frères et sœurs de l’église du Bénin, qui a lancé un programme Église Verte pour « la sauvegarde de la terre, “notre maison commune” et la lutte contre les changements climatiques ». Seigneur, bénit ce programme et donne la force à ceux qui le portent de continuer leur mission.

En France aussi, de nombreux chrétiens se mobilisent pour le respect de la création. Encourage-les à témoigner de leur espérance et de leurs actions, au sein de leurs communautés comme au sein du monde. "


Dimanche 8 septembre : 

"Merci Seigneur pour les personnes qui prennent soin de ta création au Ghana et au Nigeria. Nous te prions pour que des solutions efficaces puissent être mises en oeuvre dans la durée pour lutter contre la déforestation du Ghana, et pour que tu soutiennes les efforts de l'Eglise évangélique presbytérienne du Ghana qui s'engage avec la CEVAA dans l'action commune ""Habiter autrement la création"".  Nous te prions également pour le Nigeria : suscite et encourage les personnes de bonne volonté qui travaillent à résoudre les tensions entre éleveurs et agriculteurs. Soutiens les populations dans les grandes difficultés alimentaires causées par les dérèglements climatiques et aide les décideurs à choisir des politiques agricoles respectueuses des sols, de la biodiversité et des humains.

Seigneur, en France nos choix ont un impact, direct ou indirect, sur ce que vivent les populations d'autres pays. Donne-nous la lucidité et la force de conduire les changements de nos modes de vie qui contribueront à prendre soin, à notre mesure, de nos frères et sœurs du Ghana et du Nigeria."


Dimanche 15 septembre :

Merci Seigneur pour les personnes d’Argentine, du Paraguay et de l’Uruguay, de confessions et d'ethnies différentes qui travaillent ensemble pour le bien commun et répondent aux besoins des personnes et de la création. Nous te prions pour ceux qui protègent et prennent soin des sols, des forêts, des eaux et des glaciers menacés de cette région d’Amérique du Sud.
Ou
En Argentine, mais aussi au Paraguay et en Uruguay, l’exploitation du Lithium pour les batteries électriques met en danger l’approvisionnement en eau des populations qui vivent de l’agriculture. Seigneur, veille à ce que les exploitations minières ne se fassent pas au détriment des plus pauvres et n’aggrave pas les sécheresses qui menacent les personnes.

Dans l’Évangile de ce jour, Jésus nous parle des menaces qui pèsent sur lui. Seigneur, de très nombreux défenseurs de l’environnement sont menacés et même tués à travers le monde, leurs luttes souvent violemment réprimées. Nous te prions pour que ceux qui alertent sur les dégâts causés à ta création et luttent pour elle puissent continuer leur œuvre sans risque. 


Dimanche 22 septembre : 

(lendemain de la journée d’action pour le Traité de Non Prolifération des Combustibles Fossiles)

Merci Seigneur pour les personnes de Bolivie, du Brésil, du Chili et du Pérou qui s'engagent pour tisser des liens au delà de toutes les barrières et les divisions. Merci pour l'Église du Brésil et la conférence des évêques d'Amérique du Sud qui s'engage pour notre maison commune.

Seigneur, nous savons que le changement climatique blesse les hommes, les femmes et la Création que tu nous a confiée. Soutiens tous ceux qui luttent pour qu'un Traité de Non Prolifération des combustibles Fossiles soit signé par les États et trace la voie vers une sortie des énergies fossiles à l'origine de ce changement climatique, d'une manière juste et équitable qui ne laisse personne de côté.


Dimanche 29 septembre : 

Merci Seigneur pour les personnes de Colombie, d’Équateur, du Venezuela, qui sont engagés pour la protection de la création, dans leurs pays et communautés respectives. La déforestation massive en Colombie ou Équateur est une catastrophe écologique, qui détruit la biodiversité et appauvrissent les sols. Les personnes qui se lèvent contre cet écocide sont souvent malmenées et nombreux sont celles et ceux qui sont attaqués, ou tués pour s’être engagés dans la protection de l’environnement. Seigneur, donne à ces défenseurs de ta création la force de continuer leurs combats.

En France, plusieurs grands projets agricoles, urbains ou routiers sont aussi très contestés pour leurs conséquences néfastes sur l'environnement. De nombreux chrétiens s'opposent localement, au nom de leur foi, à ces projets à Strasbourg, dans le Tarn, dans le Poitou... Seigneur accorde aux dirigeants un esprit de clairvoyance pour prendre en compte l'intérêt de toute ta création dans ces projets, et privilégier la vie à la simple vision économique



Dimanche 6 octobre : 

(ce dimanche suit le 4 octobre, Fête de Saint François d'Assise. L’intention peut être prise également le 4 octobre)

Merci Seigneur pour les responsables d'Eglise et les autres personnes du Costa Rica, du Salvador, du Nicaragua et du Panama qui luttent inlassablement pour la justice, les droits de l'homme et la dignité, et qui œuvrent à la réconciliation dans ces pays. Nous te prions pour une répartition plus juste des richesses qui permette aux millions d'exclus d'accéder à une vie digne dans ces pays.

Seigneur, vendredi, nous célébrions la St François d’Assise. Cette fête marque la fin du temps pour la création, débuté le 1er septembre. Avec St François nous pouvons prier : Loué sois-tu Mon Seigneur pour notre mère la Terre qui nous porte et nous nourrit. Donnes-nous de continuer à prendre soin de ta création dans nos gestes et attentions quotidiens.
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